

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Miércoles 6 de Agosto de 1913

Núm. 4234

MADRID

LOOR A LOS CADETES

Han terminado los exámenes de ingreso en las academias militares. La aplicación y el aprovechamiento en la generalidad de los casos se han abierto camino y desde ahora se sabe los que posiblemente serán al cabo de unos años brillantes oficiales de nuestro Ejército. Leo siempre con satisfacción las noticias que afectan al presente y al porvenir cultural de la patria. Cuando los Secretarios de las Universidades e Institutos y en general de los centros docentes, en las Memorias con que inauguran los cursos académicos nos dicen los nombres de los estudiantes que figuran en los respectivos cuadros de honor, para cada uno de ellos tengo íntimamente un aplauso caluroso. Son el mañana de la patria, han de ser los factores de la regeneración social y el salud como a una esperanza consoladora.

Pero en los que ingresan y en los que salen triunfadores en las Academias militares, veo algo más que en los médicos y en los abogados y en los filósofos que nos devuelve victoriosos la Universidad. ¿Por qué? Voy a decirlo. Yo no creo que en España, aun en el caso difícil de que triunfasen, podrían echar raíces y consolidarse ciertas formas de gobierno.

Yo no creo que a España, si es sana, pueda salvarse con convenciones, asambleas ni congresos de charlatanes; yo creo, por el contrario, que a España solo la salvará o que España solo puede levantarse por un hombre. Y cuando veo entrar en las academias militares en clase de cadetes o salir en clase de oficiales, a unos jóvenes que profesan la religión del honor, entre los cuales hay algunos, si no muchos, animados de las más nobles aspiraciones, poseedores sin duda, no solo del valor físico que entre nosotros es tan frecuente, sino del valor moral que va siendo tan raro, pienso, que acaso entre esos jóvenes se halla, entrando o saliendo de las escuelas militares, el hombre que en el futuro, después de desbordado el torrente y de pasar por el país como la inundación por un valle, han de enfrenar y someter a los elementos revolucionarios y anárquicos que fermentan en nuestro país, convirtiéndose en brazo del orden y en garantía del derecho y de la ley...
Miguel Peñafiel.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Se ha declarado con derecho a percibir directamente de los municipios, a partir de 1.º de Abril del año actual, las cantidades anuales en concepto de diferencias de sueldos, entre el haber anterior y el que hoy disfrutau, a los maestros que figuran en la relación que se publica.

—Se ha resuelto el expediente incoado en virtud de instancia de doña María del Rosario del Riego y del Pozo, maestra regente, por oposición, de la Escuela nacional graduada de niñas agregada a la Normal de maestras de Córdoba, en solicitud de que sea reformado, en el sentido que se indica, el escalafón fusionado. Se le ha desestimado.

—Por la Dirección general de primera enseñanza se ha dictado una circular dirigida a los inspectores, cuya parte dispositiva es la siguiente:

- 1.º Que teniendo en cuenta el estado de los locales en que están instaladas las escuelas en las respectivas demarcaciones y las necesidades más apremiantes de los mismos, ordenen, de acuerdo con los gobernadores civiles, que los ayuntamientos realicen en el período de vacaciones escolares las obras necesarias para la más cómoda y útil instalación, disponiendo en aquellos casos en que la inspección tengan los antecedentes que permitan determinar las reformas que deban realizarse al alcance de las mismas, tanto en lo que afecta a ampliación de locales como en lo referente a ventilación e iluminación.
- 2.º Que por cuantos medios estén a su alcance procuren que todos los locales tengan anejos retretes y lavabos, alejados convenientemente de las salas de clase y dotados a ser posible del agua corriente necesaria para su completa limpieza.
- 3.º Que los ayuntamientos como los maestros en los casos que respectivamente les correspondan, realicen un blanqueo y desinfección de todas las dependencias y salas de sus escuelas durante el citado período de vacaciones.
- 4.º Que den cuenta inmediata a la

Dirección general del exacto cumplimiento de estas instrucciones como asimismo aquellos ayuntamientos y Juntas locales de primera enseñanza y maestros que por morosidad y abandono de sus deberes se nieguen a cumplirlas.

Efemérides cordobesas

AGOSTO
6
1635

Se funda el convento de San Martín.

Don Martín Gómez de Aragón y su esposa doña Leonor de Aragón, no habiendo tenido hijos, dispusieron de sus cuantiosos bienes dedicándolos a la fundación de un convento de religiosas. Según la citada disposición testamentaria, el convento había de estar dedicado a San Martín y la regla que en él se observaría había de ser la de San Benito y San Bernardo. Se mandaba que la comunidad se compusiera de veintiseis religiosas y cuatro criadas; de las religiosas, catorce habían de ser parientes del fundador y seis de la fundadora y las demás extrañas a ambas familias. También había de haber un colegio para niñas huérfanas, semejante al de la Piedad. El convento y colegio fundáronse tal y como se mandaba, en las casas del Marques de Comares, en el sitio que hoy es el primer tramo del paseo del Gran Capitán, y tenía la puerta frente a la calle Morería. En 1836 fué suprimido y en 1840 derribado. En su solar se hizo un paseo, que estaba en alto, y los edificios del Café y Teatro del Gran Capitán.

Monticulus.

Chismografía madrileña

EL FRACASADO

Desde hace unos pocos días le dió al buen Conde por pulsar una cuerda con la que, sin duda, resultaría un poco difícil ahorrársela, tan endeble la cuerdecita es. El Conde no hace más que contar lástimas. Un día se nos declara pobre de solemnidad, o poco menos, y al otro día recibe a los periodistas con una sonata de lamentaciones y sollozos, quejándose de la campaña cruel que realiza contra su personalidad inofensiva la prensa, esa prensa despiadada. Luego envía emisarios de paz a los periodistas, unos emisarios que van al Congreso en estas tardes caniculares para conquistar benevolencia por el procedimiento de la cerveza fresca.

Hoy me tocó padecer a uno de esos emisarios. Establó conversación convidando en el acto a una cervécita; decliné el obsequio por escrúpulos muy naturales y por un recelillo también naturalísimo.

No fué un antiliberal, sino un demócrata de toda la vida, el que hablando del Conde y de sus procedimientos escribió: «Mezcla de Borgia y Aretino...» Yo no lo creo, ni abrigo la pretensión de que mi persona modesta valga una cerveza y unas gotas de cianuro; sin embargo aquello que escribía Burrell respecto a la mezcla, lo tengo atragantado. Rechacé la cerveza, aceptando únicamente un rato de conversación. En esto puede haber molestia pero nunca engaño. Charlando fué pródigo el romanonista y refirió ámpliamente las cuitas de su jefe.

Don Alvaro—según su amigo—con toda esa fama que la gente ha querido echarle, resulta más desgraciado que pilla. Cuanto se dice de sus negocios es pura fantasía. Hubo tiempos en que sí le marchaban bien algunos asuntos; pero ahora, si viésemos sus libros, lloraríamos lágrimas como avellanas.

Pierde en casi todo y si la mala suerte suya dura unos cuantos lustros, quedará completamente arruinado.

Otra leyenda injusta es la de su mala intención. Don Alvaro es un bendito de Dios, más bueno que el pan, con un corazónazo que no cabe ahí dentro—me decía el romanonista señalando el salón de conferencias.

Si alguna vez tuvo rasgos que a primera vista parecían de maldad, fué por culpa de los que le rodeaban. En política siempre ha sido generoso y leal, pero a veces hay amigos que comprometen y consejeros capaces de reventar al hombre mejor intencionado.

—¿Brocas?—pregunté.
—Ca, hombre, ca. Manolo es otro infeliz, más infelizote todavía que Alvaro. Me refiero a otros, que por fortuna

salieron de nuestro campo. Es un lastre que se ha llevado García Prieto.

Comprendí que el amigo de Romanones aludía a don Niceto Alcalá Zamora. Seguí escuchando la querrela del diente ministerial.

Ya ve usted; lo que le ocurre a Romanones es que tiene que luchar con fuerzas superiores a las suyas y que ha sido víctima de la deslealtad de los que más obligados estaban a servirle. Puede ser que en algunas cosas haya sufrido errores, pero el fracaso no autoriza para tanto ensañamiento como ustedes emplean al combatirlo.

Se hacía tarde y puse término al discurso del romanonista empleando ineludible latines para que viera que mis convicciones reaccionarias permanecían inquebrantables.

—Dato obolum Belisario. Sed compasivos con el fracasado, decían los antiguos. Pero amigo mío, para tener derecho a la limosna del olvido, lo menos que debe hacer el Conde es marcharse a su casa y dejarnos en paz.

El ministerial me miró iracundo. Comprendí que la sentencia latina no le había convencido y que hice muy santamente no aceptando la cerveza fresca con que antes me convidaba. Si llago a tomarla, de fijo que me la hace devolver.

Cirici Ventalló.

TAURINAS

Rafael del Campo (Cara-ancha) y José Fernández (Macedo), torearán en Cabra el día 15 del actual, y en Palma del Río el 25, llevando a Manuel Campos (Barbi) como sobresaliente para ambas corridas.

En la novillada de los piconeros las cuadrillas vestirán el traje típico del piconero cordobés, se simulará la suerte de varas en burros y sustituyendo la pica por la horquilla y a la salida del segundo novillo efectuará la suerte de Don Tancredo el piconero apodado el (Pelao).

Hé aquí los individuos que formarán las cuadrillas. Espadas: Francisco Jiménez (Cuadrilla), Rafael Ranchal (El Serapio), Rafael Rubio (Las Mares) y Antonio González (Paziente). Picadores: Rafael Pérez (Sartén), José Cruz González (La Chiva), José González (Habano) y Francisco Pérez (Jurón). Banderilleros: Francisco Rubiales (Tambor de Banquetas), Antonio Palacios (Garabato), Juan de Dios Molina (El Pelao) y José Carreras (Ginito).

—En Bilbao se ha abierto un centro taurino titulado «La Gallera», del cual es presidente honorario Gallito chico.

Crónica Provincial

De Lucena

Junta de damas

Para socorro de los soldados hijos de Lucena que resulten enfermos o heridos, quedó constituida la Junta de Damas, formándola las siguientes señoras:

Presidenta, doña Rosario Valdecañas, vda. de Burgos; Vicepresidenta, doña Victoria Chacón de G. Miranda; Tesorera, doña Araceli Garzón Muñoz; Vicetresorera, doña Araceli Valdecañas, vda. de Díaz; Secretaria, doña Consuelo Rodríguez de Chavarre; Vicesecretaria, doña Tomasa Montis de Beloqui.

De Fuente-Jenil

Regalos

Continúan recibiendo regalos para la rifa de beneficencia.

Don José M.ª Ariza y señora, cinco cortes de vestidos; don Rafael Muñoz y señora, un par de floreros de cristal y cuatro copas; señorita de Muñoz Contreras, un cubre jarro y dos acericos pintados; don Leopoldo Fernández y señora, unas tijeritas de bordar; nueve libritos de papel de fumar; dos hebillas de cinturón, un abanico, seis cajas de polvos, dos navajas, dos piezas de cubre puntos y una pieza de oncaje; don Antonio Velasco Estepa y señora, un corte de blusa y una blusa japonesa; señorita Asunción Chacón, un cubre bandeja imitación maya; don Aurelio Aguilar y señora, un jarrón de cristal; señorita Emilia Reina Salas, dos tiras de raso pintadas, y una tabla pintada; un empleado de la Casa Hospital, cuatro cojedores y escobas de juguetes; señorita Felisa Velasco Estepa, un centro de raso bordado y adornado con flores artificiales; señorita Lola Eajo, una bata japonesa; señorita Eloisa Gómez Reina, un cubre frutero bordado; doña Pastora Morales é hija, una dulcera y plato de cristal cuajado; señorita Josefa Duclos, dos cubre piés de crútillos

con pasacintas; señorita Isabel Duclos, cuatro cubre vasos; doña Luisa Cáceres y doña Concepción Caffet, confección de sesenta prendas; doña Encarnación y doña Araceli Cuenca Cabezas, dos floreros de cristal; señoritas Concepción y Matilde Cáceres Uclés, dos losetas pintadas; señorita Trinidad Melgar Carvajal, una camisita; señorita Carmen Yerón Chacón, una bolsita de pino; señorita Carmen López Rivas, dos pañuelos bordados; señorita Pilar Pino García, dos cubre copas de nansú bordados; señorita Asunción García Muñoz, una camisita; señorita Concepción Romero Borrego, tres cubre vasos bordados en seda; señoritas Emilia y Trinidad Morales Porras, una museta para camisa de encaje de bolillos; señorita Isabel Fernández Pérez, un cubre jarro de tul.—Ruiz.

De otros pueblos

Cédulas personales

El Director General del Tesoro público, ha concedido una nueva prórroga de un mes para las cédulas personales en período voluntario, terminando el día 31 del actual, en los pueblos de la provincia a quienes no afecta la ley de 3 de Agosto de 1907.

Robo

En la madrugada del día 2 del actual han sido robados diez cerdos de la corraliza del cortijo de Romero, del término de Cabra.

Suicida

A las seis de la mañana del día 4 del actual se ha suicidado arrojándose al pozo de su casa, sita en la calle de la Salud, de Dos-Torres, la anciana de 80 años de edad, natural y vecina de dicha población Josefina Antonia Tena López, la cual vivía sola y sin querer que con ella vivieran sus hijos casados.

Dicha anciana parece que tenía sus facultades mentales perturbadas y esta es sin duda la causa de haber tomado esta resolución tan reprochable y anticristiana.

Incendio

En la madrugada del día 3 del actual se declaró un incendio en una casa de la calle de Baena, de la aldea de Alhendín, habiendo ardió el pajar, siendo las pérdidas de escasa importancia y casual el incendio.

Pastoreo

La guardia civil de Nueva Carteya ha denunciado a los dueños de 51 cabezas de ganado cabrio, asnar y vacuno, por pastoreo abusivo.

Letras femeninas

Los maestros ante el Papa

La idea no ha podido ser más oportuna ni más hermosa: espereemos que la práctica de ella también lo será.

¿De qué se trata?
Lectoras más de Prensa Asociada, el título de esta crónica o lo indica pronto. De que vayan a Roma los maestros católicos y se postren a las plantas de Aquel que es el representante en la tierra del Maestro Divino, cuyas palabras son verdades de vida eterna...

¿En qué cerebro surgió este pensamiento?

En el de un hijo de San Ignacio, que a semejanza de su Fundador quiere la mayor gloria de Dios. El Padre Juan M. Solá, Director de la Asociación Mariana del Magisterio Valenciano, ha sido el iniciador de esta peregrinación de maestros—de ambos sexos—católicos, que se proyectó para Agosto y se ha suspendido hasta las vacaciones de Navidad, con el fin de dar más tiempo a las Juntas para llevar a cabo de un modo provechoso su interesante labor.

Conveniamos en los momentos son precisamente propios de que este pensamiento se traduzca en realidad, pues estando los maestros tan perseguidos, tan tentados por los enemigos de la enseñanza religiosa, tan desamparados hasta de los gobiernos, y prueba palpable de ello es el caso de María Mosteyrin en Oviedo, necesitan mucho apoyo en los buenos, les precisa tener más confianza, más amor que nunca hacia la Iglesia, acercarse a ella y conocerla bien, recibir la bendición del Papa que sancione sus vidas, sus actos, su conducta, todo, y volver con ánimos, con deseos de trabajar, con el afán inmenso de dar mucha savia vivificante al espíritu de los pequeños que se ponen en sus manos.

Ahora bien, para conseguir que la peregrinación, la primera de esta clase que va a Roma, por lo menos de España, y creo poder decir que del mundo, resulte nutrida, magnífica, consoladora para el corazón del Padre que en el Vaticano espera a sus hijos en el alma, hace falta que todos trabajemos, que ayudemos todos, porque, existen, sí, muchos maestros que pueden, a costa de algún sacrificio, no pequeño, a veces, pagarse el viaje, que es sumamente económico (1), pero hay muchísimos más que no pueden realizar su deseo y se quedarán sin ir a Roma si los católicos no les ayudamos con donativos que permitan a la Junta enviar maestros y maestras en cantidad a Italia.

«La Santísima Virgen, que ha inspirado la idea, seguirá prestándole su protección y moverá a los corazones de las señoras para que todas a porfía, sumen sus esfuerzos y contribuyan a que la gran mayoría de los maestros de esta tierra santificada por la presencia de la Madre de Dios, se rennan bajo las bóvedas de la Basílica de San Pedro.»

«¡Católicas españolas! La Virgen Santísima pagará con creces su generosidad y los maestros españoles pedirán al Señor derrame sus bendiciones sobre los protectores de esta importante peregrinación y rogarán por ellos ante la tumba de los Santos Apóstoles.»

Así dicen en su circular las Maestras católicas de Madrid, que enseguida hicieron suyo el pensamiento de las de Valencia.

Se les ocurrirá tal vez a quienes me lean, que de una peregrinación en Diciembre es prematuro hablar en Agosto, pero como la propaganda conviene hacerla con tiempo para que el fruto sea mayor, a los que no sepan todavía esta idea oportuna y hermosa, se lo aviso, confiando en que la chispa del celo y del entusiasmo prenderá en los corazones de los lectores de Prensa Asociada, y por lo menos cada uno mandará un maestro o una maestra a la Ciudad Eterna para que con la bendición del Papa, reciban la bendición de Dios.
María de Echarri.

NOTAS DE LA CAMPAÑA

CARTA DE CEUTA

Gobernador.—Cants, 2 de Agosto.—En el remolcador «Manuel María» marchó a Tetuán el Comandante de infantería don Oándilo Sotelo, a posesionarse del cargo de gobernador militar de la alcazaba para que fué nombrado.

R. I. P.—El primer teniente de caballería de Albuera don Germán González Peral, herido gravemente en la última operación de Axía, ha fallecido.

Agresión.—Ayer se intentó asesinar al kaid de la cábila de Anghera A'bsalam Saidi. Este vive en la mezquita que está enclavada frente a la finca de Cerni, llamada de Side Embarec. La guardia compuesta de tres moros de las milicias de Ceuta, observó que un moro merodeador se acercaba cautelosamente. El centinela dió el alto, contestando seguidamente el moro con un disparo, del que resultó ileso. La guardia repelió la agresión haciéndole varios disparos, sin conseguir herirle.

El teniente de la benemérita Sr. No-fuentes que con dos parejas patrullaba desde el cuartel de la Guardia Civil, situado en la playa de Benitez, hasta el Arroyo del Infierno, acudió inmediatamente, reconociendo el interior de la mezquita y los alrededores, sin encontrar a ningún moro.

Una compañía de Borbón que había salido de esta plaza y que se encontraba a escasa distancia del lugar de la agresión, se salió de la carretera, tomando disposiciones para acudir a donde fuera preciso.

El incidente terminó volviendo la tranquilidad a todo el campo.

Según manifestaron los soldados moros de la guardia, el agresor traía intenciones de matar al Kaid, por achacarle los de la cábila de Anghera ser él el causante de su ruina.

El Kaid ha dicho que tiene el presentimiento de que ha de ser asesinado por los mismos que mataron a su padre cuando ocupaba el mismo puesto.

(1) Para toda clase de detalles pueden dirigirse las personas que lo deseen, al Convento de Reparadoras de Madrid, calle de Torija, núm. 14.

Colegio de San Carlos

Calle José Rey, n.º 11

Excelente resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en el Instituto General y Técnico de esta Capital, en el curso de 1912 á 1913:

Aprobados de Ingreso

D. Antonio Barrios Guzmán, D. Federico Vaseoni Duarte, D. Antonio Milla y Ruiz, D. Agustín Fuentes López y Don José García López.

Distintas asignaturas correspondientes al Grado de Bachiller

Enseñanza Oficial

D. Manuel Luna Porredón	Cinco sobresalientes y cinco premios con matriculas de honor.
José Castiella Alfonso	Dos notables y dos sobresalientes.
Bartolomé Blanco Torralbo	Cuatro aprobados y un notable.
Juan José García Rivera	Dos aprobados, un notable y un sobresaliente.
Benito Casado	Un aprobado, un notable, tres sobresalientes y premio con matrícula de honor.
Salvador Barasona Ortiz	Dos aprobados y dos notables.
Carlos Aguilera y Aguilera	Tres aprobados y un sobresaliente.
Vicente Pérez Puerto	Tres aprobados y un notable.
Francisco Espino Pérez	Dos aprobados y dos notables.
Rafael Mir de las Horas	Dos notables, tres sobresalientes y premio con matrícula de honor.
Mariano Aguilar Barbudo	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
Antonio Tomás Saldaña	Cuatro aprobados.
Cayetano Benzo González Novellas	Dos aprobados, dos notables y un sobresaliente.
Adelardo Cerrato Seco de Herrera	Tres notables y un sobresaliente.
Pedro Navajas Criado	Tres aprobados.
Enrique Fuentes Guerra	Un notable, tres sobresalientes y dos premios con matrícula de honor.
Pedro Bruzo Valdés	Dos aprobados y dos notables.
Rafael Benítez Leal	Cuatro aprobados.
Manuel Calero García	Tres aprobados y un sobresaliente.
Antonio Fuentes Guerra	Dos aprobados y dos notables.
Enrique Quintela Barrios	Dos notables, tres sobresalientes y dos premios con matrícula de honor.
Rafael Barbudo Ortiz	Dos aprobados, un notable y un sobresaliente.
Joaquín Mir de las Horas	Dos aprobados y dos notables.
Ramón Tomás Saldaña	Cuatro aprobados.
Manuel Pastor Gómez	Un aprobado y tres notables.
Sebastián Barrios Guzmán	Dos notables, un sobresaliente y un premio con matrícula de honor.
Manuel Barrios Guzmán	Dos notables y tres sobresalientes.
Manuel Gao y de Vargas	Dos aprobados, un notable y un sobresaliente.
Joaquín Gisbert Alonso	Dos aprobados, dos notables y dos sobresalientes.
Antonio Criado B. Carrero	Cuatro aprobados.
Angel Pablo-Blanco Torres	Dos aprobados, dos notables y un sobresaliente.
José Guerra García	Dos aprobados.
Ramón Casado Burgos	Dos notables y tres sobresalientes.
Fidel Gosalbez Bermejo	Dos aprobados, un notable, dos sobresalientes y dos premios con matriculas de honor.
Manuel Lucona Aguilar Tablada	Tres aprobados.
Ramón E. Casado	Un notable y cinco sobresalientes.
José M.º Criado y Criado	Cinco aprobados.
Francisco Ríos Giménez	Cuatro aprobados.
Ramón Gisbert Alonso	Cinco sobresalientes y cuatro premios con matriculas de honor.

Enseñanza no Oficial

D. Antonio Morado Gómez	Dos aprobados, dos notables y tres sobresalientes.
José García López	Un aprobado, dos notables y dos sobresalientes.

Examinados del Grado de Bachiller

D. Joaquín Gisbert Alonso	En Letras sobresaliente y en Ciencias sobresaliente.
Rafael Benítez Leal	En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
Isidoro Gómez Romero	En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
Ramón E. Casado	En Letras sobresaliente y en Ciencias sobresaliente.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Cayetano Herruzo, don Cayetano Benzo, D. Alberto Torres y don Alberto Castiella. —Acompañado de su señora é hijos pasa temporada en la preciosa finca que en la Balanzona tienen los señores de Villegas, su hijo político don Rafael López Mora, jefe de la sección de Instrucción pública de Madrid.

—Ha sido elegido Académico de número de la Real de Bellas Artes de Málaga, nuestro amigo el catedrático de aquella escuela don Francisco Quintero Ocho.

—El joven presbítero del Carpio don Joaquín Sendra Pastor, ha obtenido el primer premio del tema 20 del V Certamen periodístico de *Ora Et Labora* por su trabajo titulado «Noche Serena».

—Han marchado del Carpio á Cádiz á pasar una temporada, los presbíteros hermanos don Francisco y don Manuel Biqueo Moreno.

—Nuestro paisano don Miguel de Castro ha publicado un libro de poesías titulado el «Cancionero de Galatas».

—Anoche marchó á Madrid don José Ignacio de Urbina, en vista de haberse agravado en la enfermedad que padece un hermano suyo que es comandante de caballería. Lo despidió en la estación el obispo electo de Plasencia.

—Restablecido de la dolencia que le aquejaba ha regresado á Sevilla, acompañado de su sobrino don Natalio Rivas, el dignidad de arciano de aquella Catedral, don Luciano Rivas Santiago, que ha pasado una temporada en esta capital.

—Está en Sevilla don Carlos Carbonell y Morand.

—Han marchado á Málaga, donde pasarán una temporada, doña Elisa Barón, viuda de Montijano, y sus hijos las bellísimas señoritas María Luisa y Amalia, don Carlos y don Fernando.

—Pasan temporada en Puente Jenil las señoritas de Estepa, Dolores y María Martín Lasarte.

—De la Corte ha regresado el distinguido joven pontanense don Francisco Delgado y Delgado, quien pasará el verano en Puente Jenil.

—Se ha encargado á don Ricardo Velázquez arquitecto conservador de la Mezquita de Córdoba el proyecto y presupuesto para el museo de la capilla real de Granada.

DENTISTA

F. Guijo CALLE GONDOMAR

VINO

Por cuenta del cosechero se vende una partida de vino Montilla, de cuatro años, á 50 céntimos litro. Siete Rincones, 6. 5-1

CASA JOSE BARBA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 2 de Agosto hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'88; idem masa sin hueso, á 2'60.

Ternera con hueso, á 1'88; idem masa sin hueso, 2'88.

Borrego, 1'60.

Macho, 1'40.

Pan extra catalán, á 0'42 kilo; idem 1.º, á 0'38; idem de familia ó labor á 34.

Estos mismos precios rigen en las Sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, á 92 reales los once y medio kilos; salado, á 84 los id., id. Tocinos para dentro: añejo, á 104 los id., id.; salado, á 100 los id., id.

Probad los chocolates que elabora.

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO.

Única fábrica de chocolate donde tiene entrada libre el público.

Fíjense en este detalle.

Doctor Bueno

Ex-alumno interno de los doctores Mariani y Cospedal en el Hospital de la Princesa, de Madrid. Premio de la Academia Médico-Quirúrgica.

Medicina, Cirujía, Enfermedades de la matriz, Sífilis, Aplicación del 606

Tratamientos eléctricos

Claudio Marcelo, 8, (Calle Nueva)

CORDOBA

Aguas sulfurosas de Santaella

Estas aguas están indicadas especialmente en las afecciones herpéticas y afecciones uterinas relacionadas con aquellas, en la diatesis, escrofulismo, neurosis y en algunas dislocaciones.

Crónica Local

Las Damas de la Cruz Roja

La Vicepresidenta de la Junta Provincial de Damas de la Cruz Roja ha recibido de la Junta local de Damas de Espejo 874 pesetas, producto de la venta de banderitas. De cuya patriótica colecta en beneficio de las víctimas de la campaña de Melilla dió amplia noticia nuestro corresponsal señor Lucena.

Dicha señora Vicepresidenta ha enviado 295 pesetas á Cádiz, á la Presidenta señora Condesa de Hornachuelos, para socorrer á varios soldados y un sargento del regimiento infantería de la Reina, que como hemos dicho, se encuentran curándose de sus dolencias en los hospitales gaditanos.

También las Damas de la Cruz Roja han socorrido con cinco pesetas á cada uno de los diez soldados que ayer fueron dados de alta en el Hospital Militar.

Un cabo de artillería

El cabo del regimiento Artillería de Montaña de Melilla, Ramón Jiménez Almeda, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de la secretaría municipal, con objeto de enterarse de un asunto que le interesa.

La tributación á la Cámara de Comercio

Esta Cámara ha acordado en su última sesión seguir los procedimientos judiciales para el cobro de las cuotas á los electores, en vista de que no han dado resultado los requerimientos de atención á algunos morosos para que paguen la tributación á que están obligados por la Ley.

De Hacienda

Están pendientes de pago en esta Dependencia, los libramientos siguientes:

Don Rafael Roca, 61'66 pesetas; don Lorenzo Manso, 117'32; don Manuel Serrano, 136'66; Duque de Hornachuelos, 416'66; doña María Jesús Aguilera, 83'34; don Antonio Guirao, 1.132'66; don Pedro García Caballero, 200.

Dados de alta

Han sido dados de alta los soldados siguientes enfermos en este Hospital Militar: Regimiento infantería de Saboya, Manuel Hernández Martín y Eugenio Covacho Núñez, Covadonga Isidoro Otero Erutos, Ceuta Juan Planas Obrador y Pedro Fontana Curnés, Serrillo José Rondán Bellenger, Cazadores de Figueras Mateo Ferrer Mozós y idem Navas, Pedro Pinillo González y Donato Mondola Hernández.

En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección prime-

ra Fuente Obejuna, disparo, contra Andrés Fernández Expósito. Defensor, el señor Obregón. Baena, hurto, contra Rafael Córdoba Jiménez y otro. Defensor, el señor Molina.

Demente

En la tarde de ayer en la calle Librería había un hombre, sufriendo un accidente. Llevado que fué á la Casa de Socorro y auxiliado por el médico de guardia, como parece que padece de enagenación mental, quedó detenido en el arresto municipal.

Escandalosos

Josefa Puntas Romero y Rafaela Baena, en su domicilio San Basilio 12, se insultaron, promoviendo un fuerte escándalo; Consuelo Ollero y doña Luisa Carmona, en la calleja del Aceite, se insultaron mutuamente; Concepción Recio, en la calle Montero, insultó á Francisca Carmona y sus hijas, formando escándalo.

Al Hospital

Los camilleros de la Casa de Socorro trasladaron al Hospital de Agudos la enferma pobre Francisca Crespo, con domicilio, Manchado 5, y al enfermo pobre José Chica Cobal, de Bujalance, sin domicilio en esta.

Suicida

Esta mañana á las nueve y media ha puesto fin á sus días disparándose un tiro de pistola calibre 12 en la sien derecha, el vecino de la calle Imágenes casa núm. 17 Rafael Rivas, de 67 años de edad, viudo y vivía con una nieta suya, ignorándose las causas que le impulsaron á tomar esta tan anticatólica resolución.

Avisado el Juzgado, se personó en el lugar del suceso é instruyó las oportunas diligencias, disponiendo el traslado del suicida al cementerio de San Rafael.

Traslado de presos

Se ha dispuesto el traslado de los presos Heliodoro Bejarano Blanco, de la cárcel de Córdoba á la de Alcalá de Henares, y Mariano Fernández Calderón, de Fuente Obejuna á Córdoba.

Las campanas tocan á fuego

Anoche, poco después de la una, las campanas de la parroquia de San Nicolás, anunciaron fuego, volteando la esquila, por ser en demarcación de la misma.

Pronto el público supo donde era, dirigiéndose al paseo de la Victoria gran número de personas que tomaban el fresco en el Gran Capitán.

El incendio era en el último cuadro de los jardines, á espaldas de la antigua caseta de consumos y sitio destinado á amontonar las hojas secas. El fuego se propagó ardiendo toda aquella parte.

Razzia.—Ayer regresó la columna del general Santa Coloma, después de arrasarlo todo el campo comprendido desde Monte Negrón hasta la Restinga.

No se vió á ningún moro, pero en cambio fueron muchas las mujeres y niños que se encontraron reconstruyendo las chozas del poblado de Axifa, que se arrasó el otro día.—E. A. de G.

Boletín Religioso

Santo de mañana

Santos. Cayetano, fund., Donato y Alberto.

Jubileo circular

Mañana en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, por D.ª Elisa Jordán, por su esposo.

Capuchinas.—El domingo estará S. D. M. de manifiesto en forma de jubileo circular, costeado por la Sra. D.ª Francisca de P. Gallardo, en sufragio de su señor padre D. Joaquín, (q. e. p. d.)

San Basilio.—El día 12 al toque de oraciones principiará el solemne triduo á Nuestra Señora del Tránsito. Predicará el día 1.º don Enrique Cerrillo Pérez; el día 2.º don Tiburejo Galán Mora, cura ecónomo de Santa Marina, y el 3.º don Antonio Rodríguez Pina, cura ecónomo del Sagrario.

El día 15 á las nueve, solemne fiesta en la que predicará D. Sebastián Crespo Cuesta, cura regente de Santiago.

A las siete de la tarde tendrá lugar la procesión.

Sagrario.—La Asociación de la Vela al Santísimo Sacramento establecida en esta parroquia, celebrará mañana como primer jueves de mes la Comunión general, á las siete y media de la mañana; se expondrá S. D. M. y á continuación la misa, con acompañamiento de órgano y cantándose motetes al Santísimo y concluida, se hará un breve ejercicio y la reserva. Se suplica á los señores Asociados su puntual asistencia.

PRIMER ANIVERSARIO

Todos los señores sacerdotes que gusten, á más de los invitados, celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, el día 8 de los corrientes desde las ocho en adelante, la aplicarán en sufragio por el alma de la señorita María del Carmen Utrera Cabezas (q. e. p. d.).

Su madre la Excm. Sra. Condesa de Zamora y hermano don Mariano Utrera Cabezas, ruegan á sus parientes y amigos la encomienda á Dios Nuestro Señor.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Gran Café «La Perla»

Helados para hoy: Mantecado, Crema de Vainilla, Arlequin, Granizada de Almendra, Granizada de Limón, Vermouth colte frío.

Especialidad de la casa en Chocolate con pastas á 30 céntimos, refrescos de todas clases y gaseados con nieve.

Cerveza helada al grifo de la mejor marca. Completo surtido de todas clases de bebidas y fiambres. Servicio permanente y á domicilio, con ocos departamentos y patio con entrada por la calle de Siete Rincones, núm. 6.

TELÉFONO NÚM. 4

